

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2022.3.25 星期五 农历壬寅年二月廿三
国内统一刊号 CN33-0106 总第7273期 今日4版



掌上温岭公众号 掌上温岭客户端

全域快速路网规划工作汇报会召开

坚持统筹规划 实现融合发展

本报讯（记者江盈盈）3月23日，我市召开全域快速路网规划工作汇报会。台州市委常委、温岭市委书记朱建军，市委副书记、市长林强，市委常委、副市长王金加，市人大常委会副主任骆立方，副市长徐明等参加会议。

十三五期间，是我市交通发展大投入的一个阶段，交通建设呈现井喷式大幅度增长。通

过这五年的努力，我市交通建设短板得到了有力弥补，外畅内序的综合交通格局正在加速形成。

十四五期间，我市将继续着力发挥交通的基础性和先导性作用，持续加大投入力度，至2025年，基本建成完备的综合交通网络，构建出温岭市域总里程接近200公里的快速路，同时依托快速路构建出总长近100公里

的温岭市域环状公路，形成温岭自己的大环线。

会议指出，做好全域快速路网规划建设，对完善城市路网规划、优化城区交通环境、解决中心城区拥堵问题都具有重要意义。在推进过程中，要注重快速路网体系总体规划与现有道路衔接配套，与现有资源共享，科学做好总体规划，实现畅通便捷、节约土地、节约资金、拓展

城市空间的多赢；要坚持统筹规划，采取远近目标相结合方式，分批分步逐步实施，有序有效解决城市交通拥堵问题；要充分考虑到旅游城市的特征、文物风景名胜区和生态红线，突出保护优先与开发服务并重的意识；要加强联系，加快与快速路网规划对接，实现各镇（街道）之间便捷、快速联系，提升互联互通水平，实现融合发展。

我市率先在台州成立市委生态委员会 朱建军、林强担任 双主任

本报讯（通讯员朱玖嘉）近日，市委、市政府正式成立市委生态委员会，作为市委、市政府议事协调机构，并出台《温岭市委生态委员会办公室工作规则》，制定了会议、调度、研判、追究、评议等工作制度。

市委生态委员会由台州市委常委、温岭市委书记朱建军，市委副书记、市长林强担任双主任，第一副主任由市委专职副书记担任，副主任由各分管副市长担任，市级有关承担生态环境保护工作职责的部门主要领导为成员，下设办公室，办公室主任由分管生态环境工作副市长兼任。

市委生态委员会的主要职责是贯彻落实上级关于加强生态环境工作的方针政策和有关决策部署，推动生态文明建设，研究部署全市生态环境的重大政策、规划和措施，制定环境质量改善目标任务；严防严控生态环境风险，统筹协调处理重大生态环境问题，构建现代环境治理体系等。

市委生态委员会的成立，将进一步加强对温岭生态文明建设和环境保护工作的领导，推动党政同责、一岗双责和管发展必须管环保、管行业必须管环保、管生产必须管环保责任体系压紧落实，促进形成齐抓共管的生态环境保护工作格局。

曙光时评

文明创建，不能一围了之

本报评论员

近期，《温岭新闻》播出的创建全国文明城市系列监督报道《向里50米》，曝光了一些地方围墙里的脏乱差。垃圾遍地、随地小便、僵尸车乱停放，这一块块被围墙圈着的闲置空地，其内里糟糕的环境，犹如一个个伤疤，影响城市形象，更影响群众生活质量。

文明创建，不能一围了之。在全国文明城市创建的关键之年，更不能围所欲围。

拆围去丑，是自我加压。一度，围墙被一些地方视为创建利器、便利之举。但是，遮羞布治标不治本，它不仅违背创建初衷，而且难以收获长效。新近召开的创建全国文明城市工作推进会上，市委主要领导提出要重点开展拆围透绿等专项行动，标出时间表、路线图，还绿于民、还景于民。这无疑是更高水平的创建要求，展现着刀刃向内的勇气。通过拆围，暴露伤疤，倒逼文明创建真正落到实处。

拆围去丑，也考验我们的精

细管理和统筹协调。土地，特别是城市里的土地，无疑是重要的稀缺资源，但有的地块由于种种原因，被闲置多达几年、十几年。如果不加利用一围了之，显然是极大的资源浪费。如果简单利用，则又面临闲置期难以明确等问题，这就考验精细化管理能力。另外正如报道里反映的，还有不少地块涉及多部门管理，如何各担其责、统筹推进，则检验着我们的协同能力。

近年来，在相关地方和部门的共同努力下，有些闲置地块得

到绿化，被建设成生态停车场，有些地块则被改建成了公共绿地、口袋公园，收获了周边群众的广泛好评。各地方各部门对拆围透绿执行得怎么样，会给市民带来怎么样的获得感，我们十分期待。

羌笛何须怨杨柳，春风不度玉门关。眼下正值阳春三月，是绿化添景的好时节，温岭不能靠屏障挡风遮丑，要靠决心和执行力破旧立新。愿春风力度进更多围墙里，愿更多群众享受到家门口的美好春光。

2家企业上榜首批浙江跨境电商出口知名品牌

在线上乘风破浪 温岭制造加速出海

本报讯（记者赵碧莹）很多人觉得机床上不好卖，但是我们的产品偏向于小型经济型机床，所以在跨境电商上还是很有市场的。日前，浙江美日智能装备有限公司相关负责人告诉记者，2021年，美日在跨境电商上的销售额超过了5000万元。

这几年，我市越来越多的企业开始尝试跨境电商，截至目前，全市已有406家企业开启了跨境B2B业务。美日就是其中较早试水国际淘宝的企业。

2010年，我们就在阿里巴巴上建立了旗舰店，但那时候并没有把这个当成重点渠道来开发。该负责人介绍，如今网购变成常态化，跨境电商的市场也越来越大。因为有十几年的基础铺底，在时机到来后，美日迅速在国际淘宝上打出了知名度。就在不久前，省商务厅评选出了首批浙江跨境电商出口知名品牌，美日凭实力入围其中。

与美日一起上榜首批浙江跨境电商出口知名品牌的还有浙江瀚辰创新科技发展有限公司的瀚辰&宝利特品牌，这是一家从浙江宝利特新能源股份有限公司走出来的公司，主要销售太阳能光伏组件、太阳能光伏系统等。

我们在2015年就试水跨境电商了。浙江瀚辰创新科技发展有限公司总经理张军说，这几年他们已通过网上市场将产品提升发展。一方面，不断培育壮大新兴产业，大力发展汽车4S、电子商务、工业设计等现代服务业；另一方面，加强文化产业的招引，激发鞋业品牌设计创新活力，进一步提升智造横峰的吸引力、竞争力和发展优势，让企业引得进、落得下、发展好。

也是以贴牌为主的，明显感觉到这个路线的客户黏度不高。张军说，近几年来，他们改变了策略，把自主品牌当成主要的发展方向，走上了差异化路线。现在，我们在线上销售的90%是自主品牌产品。而美日现在在跨境电商上主推的也是自主品牌。

除了不断加大的研发投入，这几年我们自主品牌的推广力度也在不断加大。美日相关负责人说。

记者了解到，近年来，我市不断加快跨境电商出口品牌建设，增强跨境电商核心竞争力，去年实现跨境电商出口11亿元。为了让企业有一个更好的跨境电商经营环境，我市还着力构建跨境电商生态服务体系。我们引进国贸数字打造台州首家麒麟阁，采用线上整合全球资源+线下布局服务网络的方式，以线上搭建一个综合服务平台，线下落地实体孵化园区（麒麟阁）为载体，整合政府和市场两方面资源，提供人才支撑、培训孵化、资源链接等公共服务，全力打造一个全方位、一站式、连锁化、低成本的跨境电商综合服务体系。市商务局相关负责人告诉记者，我市还联合亚马逊、eBay等平台实施E青春计划，同时开展政校企三方科研合作，建立跨境电商人才库。

为了鼓励企业发展跨境电子商务，我市还出台了相关政策，对被认定为省级、台州市级跨境电商电子商务知名品牌的，分别给予10万元、5万元的奖励；企业以相关的跨境电商代码出口，单个平台销售额首次突破10万美元的，给予2万元的奖励；企业年销售额首次突破100万美元的，给予10万元奖励，次年起的，年销售额实现20%以上增幅的，每增加100万美元奖励5万元，单家企业每年最高不超过50万元。对设立1000平方米以上服务跨境电商业务公共海外仓的，我们按投资额的30%给予投资运营主体补助，最高不超过30万元。被确定为省级公共海外仓的，我们再给予20万元的奖励。相关负责人表示。

流庆寺隧道 进度过半

3月24日，大溪镇中岙张村，中电建路桥集团建设者正在甬台温高速至沿海高速温岭联络线流庆寺右隧道绑扎二次衬砌钢筋。

流庆寺隧道是温岭联络线全线唯一一座隧道，为项目控制性节点。自开始洞内施工以来，施工单位严把进度关、安全关、质量关，目前进口端掘进620米，出口端掘进250米，左右两洞整体进度均过半。记者 刘振清摄



横峰全域整治促产业转型升级

让企业引得进、落得下、发展好

本报讯（记者叶梦影）3月24日，记者从横峰街道召开的全域综合整治项目推进、产业招引提振发布会上获悉，今年横峰街道将加速产业转型升级，以抓大扶中小为引领，坚持创新突破、补链强链，从产业配套、园区招引、产业培育等方面打通辖区鞋业在设计、品牌、销售上的堵点，畅通产业生命线，赢得发展主动权。

近年来，全域综合整治为横峰的产业发展腾出了广阔的空间，横峰街道顺势将产业提升发

展作为强工兴市的关键，在拉长产业链、建强创新链、优化服务链、提升价值链上发力，大力发展高端装备制造业、高新技术产业、战略性新兴产业，推动工业经济赶超发展。去年以来，街道围绕全市主城区北拓和高标准打造九龙湖科创中心的目标，加速推进土地整治、小区安置、园区建设、配套完善四大工程，让老百姓切实感受全域改造红利，打造产城融合示范标杆。同时，街道还紧抓九龙湖二期建

设机遇，推进南排工程、城市CBD、核心科创带、未来社区等建设，带动人口、资源、产业加快集聚，打造城市建设金名片。

作为全国著名的鞋乡，横峰街道拥有各类制鞋企业2000多家，从业人员达6万余人。下一步，我们将以新建产业园区持续投产为契机，破解瓶颈制约，积蓄鞋业蝶变发展新动能。横峰街道相关负责人介绍，今年街道将在去年产业园建好并分配45万平方米的基础上，继续建成产

业园35万平方米，全力招大引强，筑巢引凤来。

接下来，横峰街道将改造提升传统产业，坚持数字化、智能化、绿色化方向，推动时尚鞋帽等传统块状经济向现代集群经济提升发展。一方面，不断培育壮大新兴产业，大力发展汽车4S、电子商务、工业设计等现代服务业；另一方面，加强文化产业的招引，激发鞋业品牌设计创新活力，进一步提升智造横峰的吸引力、竞争力和发展优势，让企业引得进、落得下、发展好。

非必要 不出省

减少跨省流动，不去中高风险地区

温岭市融媒体中心 宣